


临澧县检察院2017年工作总结

今年以来，临澧县检察院在县委和上级检察机关的正确领导下，围绕全县经济社会发展大局和全市检察机关“确保案件质量，争创一流业绩”工作目标，忠诚践行“立检为公、执法为民”的宗旨，积极履行检察职能，各项工作取得了一定成绩。
一、检察工作主要数据
查办和预防职务犯罪工作方面：先后摸排职务犯罪线索11件，立案查处职务犯罪案件7件8人，侦查终结6件7人。开展预防宣传警示教育5次，办理行贿犯罪档案查询233次，完成职务犯罪案件分析1件。

刑事检察工作方面：共受理提请批准逮捕案件110件141人，审结112件142人。其中批准逮捕90人；不批准逮捕案件52人（相对不捕28人，存疑不捕23人,绝对不捕1人）。受理移送审查起诉案件178件255人，审结171件256人，其中提起公诉130件199件，不起诉40件57人（绝对不诉8人，相对不诉29人，存疑不诉18人，附条件不起诉2人），呈报市院审查起诉1件1人。开展收押检察312人次、出所检察152人次、监外执行人员监督检察210余人次，办理收监执行案件1件，办理强制医疗执行监督案件3件，审查提请减刑案件1件，办理羁押必要性审查案件12件，纠正监管场所违法情形10起，办理了县看守所脱逃事件责任人刘胜利涉嫌私放在押人员罪案件。办理立案监督案件12件14人，追捕4人，追诉漏犯2人，漏罪7条。纠正侦查活动违法24起、审判活动违法3起。提请抗诉1件1人。扎实开展“三个专项活动”，建议行政机关移送涉嫌犯罪案件3件3人，已立案2件2人。发出检察建议8份。
其它检察工作方面：共受理群众来信来访48件（次），办理集体访1件，告急访1件，不立案线索审查1件，复查刑事申诉案件1件，办理申请国家司法救助1件，发放救助金3万元；办理执行监督案件11件（含1件积案），办理生效民事判决、调解书监督案件1件，办理督促履职案件15件，发出检察建议书25份。办理各类检验鉴定案件28件，技术协助2件。为侦查部门提取电子证据2次，提供同步录音录像71件次，时长达454小时；司法警察以服务检察办案为中心，以保障办案安全为重点，先后出警438人次；检务督察部门（含案管中心）充分发挥管理、监督、服务、参谋职能作用，受理各类案件288件396人，接待律师27人次，受理诉讼代理人咨询2人次，评查各类案件370件。公开程序性信息492条，生效法律文书124份，发布重要案件信息4条。
二、工作主要做法
（一）突出重点，职务犯罪案件办理成效明显。把职务犯罪侦查和审查工作作为检察工作的“龙头”来抓，坚持一手抓侦查，一手抓审查，注重快侦快审，职务犯罪案件办理力度加大。先后立案7件8人，侦查终结6件7人，提起公诉5件6人。一是关注社会热点，加强线索搜集。聚焦群众热议问题和重大事故，先后深入有关学校、烟花爆炸事故现场等开展线索的摸排11件。临澧县民泰黑火药有限责任公司妙音分公司5 •16爆炸事故以来，我院迅速介入，配合省市事故调查组开展调查工作。二是加强工作调度，强化办案力度。一改以往侦查工作节奏慢、效率低的现状，检察长多次调度职务犯罪侦查和审查工作，形成了分管领导一事一调度、一案一调度、一月一调度的工作模式，职务犯罪举报线索成案率、案件移送审查起诉率大幅上升，移送审查起诉周期明显缩短，如我院办理的侯宏喜、田慧（补充立案）涉嫌共同贪污60余万元重大案件，案件侦查终结并移送审查起诉后，仅用13天就将该案提起公诉。三是积极参与侦查一体化工作。加强同上级检察机关侦查部门工作联系，明确两名院领导牵头，抽调反贪局、反渎局、技术室干警组成两个办案组参与上级检察机关职务犯罪案件侦查工作，目前已立案3件3人。与此同时，指派经验丰富的干警办理省检察院交办的职务犯罪案件3件3人，已全部提起公诉。
（二）破解难点，立案监督和侦查、审判活动监督工作全面展开。一是加强与公安机关、行政执法机关等部门的工作联系，注重从案卷信息中发现线索，注重向“两法衔接”工作机制要线索，变被动为主动，监督公安机关立案9件11人，建议行政机关移送涉嫌犯罪案件3件3人。二是加强对案卷信息的审查，捕捉可能涉嫌犯罪的敏感信息，追捕2人，追诉漏犯1人，漏罪1条。三是强化审判监督，重点将监督重点放在审判文书送达、审判期限超期以及定罪量刑不当等违法情形上，纠正审判活动违法3起，提请市检察院抗诉1件1人。

（三）做实亮点，执法规范化建设全力推进。紧扣“确保案件质量、争创一流业绩”的工作目标，把“创品牌、保先进”作为推进案件管理工作的具体目标，制定了《案件管理实施办法》，加大对执法不规范情形的惩处力度，有效促进了案件质量稳步提升。一是在收送环节，把握三个关口。依法规范审查案卷材料，把好“入口关”；依托业务系统严格流程，把好“过程关”；强化案件审结移送审查，把好“出口关”，先后对公安机关移送案件材料缺失和回执送达超期等情形44起予以纠正，对本院羁押必要性审查案件审结时文书制作不规范情形予以纠正。二是在管控环节，用好“四个通报”。推行案件办理、案件监督、质量评查、统计分析四个通报制度，编发案管通报5期，重点对网上案件受理数据、动态监控数据、违法违规数据进行总结和分析。三是在评查环节，抓好“三个节点”。在案卡上核实信息、在流程上检查错误、在文书上审核瑕疵，先后对案卡填录滞后导致业务系统显示案件办理超期的4起情形予以纠正。四是在服务环节上，做好三项服务。扎实做好案件查询服务、律师接待服务和干警办案服务，通过“保姆式”、 “订单式” 、“引导式”等服务方式，进一步提升了案件管理水平。
（四）注重要点，检察队伍建设深入开展。把全市政法系统开展的集中教育整训摆在检察队伍建设的重要位置，立足当前队伍建设现状，及时调整和部署各项工作。一是狠抓思想政治建设。组织学习党的十八届六中、七中全会精神，把对党忠诚落实到做人做事、司法办案各环节；组织干警开展道德讲堂活动3次，要求全体部门和干警做反省，剖析部门和自身存在的“六不”问题。二是狠抓工作作风建设。抓实“两个责任”，明确“一岗双责”，按照党风廉政建设要求，层层签订责任状，加大对干警上下班纪律、规范着装、文明执法的内部监督，并将督查情况作为绩效考核的重要内容。三是狠抓业务能力提升。先后开展业务学习活动9次，组织干警参加县委、上级检察机关各类学习培训40余人次。四是狠抓检察文化建设。以争创省级文明标兵单位为目标，开展了元宵、端午等传统节日活动和道德讲堂、“几比几看”、志愿服务等活动，组织全体检察工作人员开展“迎国庆、庆中秋”文体竞技活动，极大地提振了检察人员的精气神。
（五）把握节点，各项改革任务圆满完成。一是吃透精神、注重引导。认真研读改革方案、相关规定，正确指导改革具体工作，尤其是在纪检监察体制改革工作中，及时全面地做好改革精神宣传，引导干警了解改革内容，支持改革举措。二是规范操作，稳步推进。按照改革要求，认真做好员额检察官的确认以及未入额人员身份转任（确认）工作，迅速启动员额检察官和检察辅助人员的工作套改工作，及时做好纪检监察相关对接工作，确保改革期间纪律作风不出问题。三是强化意识，确保效果。认真做好政策宣讲和干警思想工作，对干警提出的疑问，及时答疑解惑。对干警存在的顾虑，及时交心谈心，确保了改革期间检察工作正常开展。
（六）立足全局，中心工作开展有条不紊。一方面充分发挥检察机关在社会治安综合治理工作的职能作用。按照市委、县委政法委深入开展“大走访、大沟通、大排查、大化解”活动要求，组织全院干警3次深入乡镇开展进村入户工作走访群众600余人次，排查和化解矛盾纠纷17个，精心部署党的十九大特护期维稳安保工作，为党的十九大顺利召开营造良好环境。一方面积极参与全县“脱贫攻坚”工作。院党组坚持把精准扶贫作为讲政治、讲党性、讲担当的一件大事来抓，检察长三下扶贫点村调度脱贫攻坚工作，一名中层骨干担任扶贫点村第一书记，常驻点村与基层干部一道开展扶贫工作，先后筹集40多万元用于硬化公路、危房改造、发展养殖等，扶贫工作得到了县委书记的肯定，我院在县委常委扩大会议上做了经验典型发言。
（三）存在的问题和困难

当前，临澧检察工作存在一些问题和不足：一是创先争优氛围不浓，检察工作效果不佳。工作数据少，工作亮点不突出。二是整体业务能力不高，办案质量提升不大。少数员额检察官长期工作在一个部门，对其他部门业务工作流程不熟悉，工作经验缺乏；部分司法辅助人员能力缺乏、经验缺乏，很难承担起司法责任制改革的重任。
（四）下一步工作安排

下阶段，我院将紧扣“提质、创品、进位”的临澧检察工作思路，围绕“1238”工作目标，查漏补缺，迎头赶超，力争完成年初工作目标。
    一是找不足，法律监督再强化。积极参与平安建设，瞄准社会治安治理热点、难点，加大检察环节的社会治安综合治理力度，严打黑恶势力、盗抢骗、黄赌毒以及电信诈骗、食品药品安全等犯罪，彰显检察权威；妥善化解涉检信访，凸显涉法涉诉信访工作追责机制的倒逼作用，确保赴省进京零上访；不断强化未检工作，迅速启动“法治进校园”活动。短时间内做好贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件的促侦促审促判工作，突出办案效果。
    二、保先进，案件质量再提升。进一步强化案件管理，创新管理模式，继续保持执法状况全市前列。一是把办案安全放在首位。提高对“办案安全是检察工作的生命线”的认识，把一案一安全预案，一案一安全员落到实处，继续保持办案安全事故零记录。二是把执法监督管控到位。充分利用案件管理的“入口关、过程关、出口关”，规范办案工作流程，强化对执法节点和案件质量的有效监督，真正发挥案件管理中心的纠错功能。三是把执法过错追责到底。强化纪检、检务督察的追责职责，加大对不规范执法行为的剖析和整治力度，坚持把执法状况考评与绩效考核挂钩，与“面子”、“票子”、“帽子”挂钩，发生一起，惩处一起，兑现到位。
     三、打基础，纪律作风再升级。坚持把全市政法系统开展的集中教育整训制度化、经常化，努力确保检察队伍不出问题。一是增强“看齐”意识。继续落实院党组提出的“向我看齐”的纪律作风要求，严格规范检察人员言行举止，继续保持干警违法违纪违规零记录。二是强化队伍素能。切实做好青年干警和新进人员的业务素能培训，采取传、帮、带和跟班学习等有效举措，迅速提升检察队伍整体执法水平。三是完善队伍评价机制。把检察业务工作数量、质量和检察干警纪律作风情况有机结合起来，立足制度汇编，加大绩效管理考核工作力度，充分调动检察干警的工作积极性和职业使命感，不断提升临澧检察工作的竞争力。
    四、强推进，司法体制改革再部署。严格遵循检查体制改革工作要求，扎实做好职务犯罪侦察和预防整体转隶工作，扎实搞好检察干警的思想教育工作，做到改革期间思想不乱，工作不减，切实做好改革后相关保障和服务工作，为推进检察机关大部制改革提供良好的思想环境和工作环境。
                              二〇一七年十一月六日
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