关于公诉工作情况的报告
——2017年9月1日在临澧县第十七届人大常委会第五次会议上
县人民检察院副检察长   赵 灵

主任、各位副主任、各位委员：

受曾晓东检察长委托，向人大常委会报告2015年以来县人民检察院公诉工作，请予审议，
近三年来，县人民检察院紧紧围绕“指控犯罪有力、诉讼监督有效、社会治理有为、队伍建设有方”的工作思路，依法忠实履行公诉职能，在护航大局发展、维护社会稳定、促进公平正义上发挥了一定作用。
一、取得的成绩
三年共受理移送审查起诉案件528件776人，审结483件760人，其中提起公诉563人，不起诉166人（不诉率为21.39%，低于全市不诉率24.16%），提出强制医疗申请3件3人，呈报常德市人民检察院审查起诉7件9人，公安机关撤回案件4件9人，建议本院自侦部门撤回案件3件3人。受理省、市检察院交办案件12件45人，已审结9件41人。追诉漏犯4人、漏罪10条；纠正侦查活动违法情形40起、纠正审判活动违法情形3起；提出抗诉1件4人、提请抗诉1件1人，均已改判。主要做法是：

以推进“审判为中心”的诉讼制度改革为契机，坚持把依法履行公诉职能与提高法律监督工作水平相结合，坚持把群众反映强烈的司法不公、执法不严等问题作为重点, 切实加强侦查监督和审判监督，不断提高法律监督水平。共成功追诉漏犯50人，漏罪12人；对侦查活动违法情形，提出纠正意见52件次；共提起抗诉9件，目前法院改判5件；对审判活动违法情形，提出纠正意见6件次。
（四）强化后勤保障，推进工作创优。公诉工作作为展示检察机关形象和干警风貌的重要窗口，院党组高度重视，专题调度，对公诉工作高看一等，人财物上给予最大倾斜。在公诉警力配备上， 2017年公诉办案干警人数配备较2015年增加3名，并按照检察官办案组的办案组织形式要求，配备了3名书记员。与此同时，把法律理论扎实，工作经验丰富的干警配置到公诉办案一线。全室7名办案干警，研究生学历1人，本科学历6人，6人通过司法考试，4名办案干警具有3年以上公诉工作经验。在办案设施配置上，做到了内网电脑、办案笔记本电脑人手一台，配置了照相机、录音笔、保密柜、碎纸机等办公办案设备。在日常后勤保障上，配备必要的工具书、足额保障必要的办公办案经费。定期听取公诉工作情况，定期开展公诉干警谈心谈话，切实解决部门和干警的实际困难。评先评优、晋职晋级优先考虑，有1名干警提拔为副主任科员，有2名干警荣立三等功、1名干警获政府嘉奖。
二、存在的问题

（一）公检法协作配合和监督制约有待加强。新刑诉法第七条规定：“人民法院、人民检察院和公安机关进行刑事诉讼，应当分工负责，互相配合，互相制约，以保证准确有效地执行法律。”但在司法实践中，公诉部门监督侦查活动违法和审判活动违法仅通过《纠正违法通知书》、《纠正审理违法意见书》来实现，法律并未赋予相应的强制执行和惩戒措施，导致少数刑事诉讼活动违法情形未及时监督整改到位。

（二）应对司法体制改革措施有待加强。随着司法体制改革的深入推进，检察人员分类管理工作完成以来，我院15名检察官遴选入额，公诉部门分配了3名员额检察官（其中一名员额检察官援藏）。案多人少矛盾突出，加之员额检察官办案要求高、责任大，工作积极性受挫。
（三）公诉队伍建设有待加强。公诉队伍不稳定，人才流失严重，仅2015年以来就有3名公诉人通过遴选或离职另谋高就，其原因主要是基层院公诉人政治、经济待遇不高。公诉队伍整体素质与司法体制改革要求还有较大差距，公诉队伍接受专业学习、系统培训不多，办案能力和水平短时间提升困难。
三、今后工作打算

一是努力构建刑事诉讼活动法律监督机制体系。加强与公安、法院的工作联系和侦查、审判环节案件承办人的业务探讨，形成打击违法犯罪工作合力。主动向县委政法委、县人大内司委等部门请示汇报，争取工作支持，不断健全各项监督机制，形成指导刑事诉讼活动依法有序开展的蓝本。
二是努力提升公诉队伍的职业感、使命感和责任感。进一步抓实公诉干警政治思想教育，结合当前全市政法系统开展的队伍建设集中教育整训活动，注重提升公诉干警的政治自觉、树牢法治理念、强化司法责任，真正让公诉人在工作中体会到获得感和归属感。

三是努力营造创先争优工作氛围。打破公诉工作“疲于应付”的工作现状，紧扣争创一流业绩工作目标，扎实开展公诉工作。一方面管好人。做到员额检察官率先垂范，充分调动检察官助理、书记员办案积极性，主动将专人专案办理工作机制等引入公诉工作中，最大限度提高案件审结率。一方面办好案。大张旗鼓开展优秀案件、优秀法律文书等评选活动，鼓励公诉干警办“精品案”，着重在刑事诉讼活动法律监督工作中创品牌、出经验。
四是努力完善公诉队伍人才培育机制。以审判为中心的诉讼制度改革，要求公诉人具备更高业务能力和水平。尽快把公诉队伍培育工作纳入党组议事日程，制定灵活多样的培育计划，不断丰富公诉人的法律知识，拓宽公诉人的理论视野。主动对接上级业务部门岗位练兵活动，采取跟班学习、协助办案等形式，不断提升公诉人员执法办案能力。
主任、各位副主任、各位委员，公诉工作虽然取得了一定成绩，但与县委和上级检察机关的要求还有差距，与人大、政协和社会各界的期望还有差距，与人民群众的期盼还有差距。在今后的工作中，我们将把“提质、创品、进位”的检察工作思路贯彻到公诉工作中去，以一流业绩和良好形象回应社会关切。
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